DET TEKNISK-NATURVITENSKAPELIGE FAKULTET L

EKSAMEN I: MAT300 Vektoranalyse Universitetet
DATO: 26. februar 2014 kl. 0900 - 1300 i Stavanger

TILLATTE HJELPEMIDLER:
Rottmann: Matematisk formelsamling
Kalkulatorer: HP 308, Casio FX82, TI-30, Citizen SR-270X.

OPPGAVESETTET BESTAR AV 3 OPPGAVER PA 2 SIDER
+ 1 SIDE MED FORMLER

OPPGAVE 1
Gitt kurven C: r(t) = (-2+2t)i+(1-2t)j +2tk; 0<t<1.
a) Finn enhetstangentvektor til C.

b) Beregn kurveintegralet
/(2m +y+32%) ds.
€

Gitt vektorfeltet F(z,y, z) = (x +y)i+ 222 + v’ k.

[F-dr.

c) Beregn kurveintegralet

&
OPPGAVE 2
Gitt vektorfeltet F(z,y,2) = (zz 4+ )i+ (232 + 43 j+ 2k
La T vare legemet avgrenset av sylinderen z2 4 3% = 4, og planene z = —2 og z = 2.

a) Finn divF og curl F.

b) Bruk divergensteoremet til & beregne flateintegralet
/ F-NdS
2

der S er randen (overflaten) til legemet T N er enhetsnormalvektor til S, og
peker utover (fra T°).

¢) La C veere skjeringskurven mellom sylinderen z? 4+ y* = 4, og planet z = 2.
Omlgpsretning langs C (orientering) er mot urviser, sett ovenfra.

Beregn kurveintegralet
f F-dr.

c



OPPGAVE 3

La omrédet T veere den delen av 1. oktant som ligger under planet 4z +y + 2 = 4.
La S veere den delen av planet 4z 4y + z = 4 som ligger i 1. oktant.

a) (i) Finn enhetsnormalvektor til planet S. Normalvektoren har retning ut fra 7.

(ii) Beregn fluks
f F NdS

8

av vektorfeltet F(z,y,2) = yzi — 3yzj + (z —yz) k.
N er enhetsnormalvektor til S, og peker utover (fra T').

]

b) Beregn

Lykke til!



Formler:

Kurveintegral av en funksjon f langs en kurve C: r =r(t), o<t <b

b
Jras=| SO dt
C

Kurveintegral av et vektorfelt F = F1i+ Fbj + F3k, langs en kurve C: r =r(¢),
a<t<b:

b
. d d d
/F-Tds:/F-drszld:c—l-ngy-l—ngz:f (Fl—dengAd?;JfFa—_—d:)dt.
C C C ¢

Flateintegral av en funksjon f over en flate S: g(z,v,2) = K (K er en konstant):

f155= [ smgene

S R

Stokes’ teorem:

jF-dr:é/(VxFyNdS:é/(V ><1'«*)-“§;V_%J dA.

Divergensteoremet:

[D//V-FdV:éfF-NdS.

divF=V-F, curlF=V xF, VZ%H%HZ%R

Sylinderkoordinater: (r cos@, rsind, z).
Kulekoordinater: (psin ¢ cos 8, psin ¢ sin @, pcos ).



MAT 300 MWW’

/_oﬂgmw\?.
OW [ /
bursenr C . F(8)~ (~2428) C + (1-2¢] + &k
o< t<]
Dos i xx~rmt o d-a
Y= l-gp = %% B




b) oo = [LEJde = 205 4t

\
f(ix + Y +’%21)a& = a/> 5@*” 4 *’?2‘1)0‘%
C 0

= &:f%f[i@f—af) + =23 (26 [t
= QB ([ vt -2t tl2e At
= APl At rat—3] ak

2 )
=3 [L 12ttt -3t
a4t -3] =a/3-1= 43

C) F (r+y) i +iZ-J —l—tj/ﬁ?

R -:J(F.é;@)obe

JG:M %)t

ﬁ%w} g+ () Ty
J[(NLH —1t)r Zfl(%f) (’2)*("@*)3%
= (Lier t94=2) (1 —yi )2 [t



:JF‘Z—-!H1+ g5t +9t" db
:f@%{’”-—?ﬂd% = - ffree)dt
= —9[%&-%{/” :"5[%*"2]

_ Zo
_g[ 2+3 3
ﬁ“(x[q 2) =(X 2 fx';)fj + x'b% +;)r—f—z~/(
=t 3
61)\7 ~ o= X2f)<)*mg(/<2+7) +§2%
=2 +3x F3¢" 4] = A(xtq )4 24
5 J, .
o = = 2
VxFE = | 2X = S2
X2+X” x Xk 2

31397 - 22(C2e )] Bz iz
+k[—%((><32 +j7)~_%(x,%fx°’)}
><) —J (*x H«a(%)( 2)

3
=-x ¢ +)<\ - BX%L_




b)

Y
SR
o k 7y \jzf

—bf(}?«gww .
(fPras=(((o.2 ay

> T

= f”fb()(ﬂf)dr 2+ dY/ (WWW}
AT L2

- B +241]d2 drd o

1] I e

S paerhf | miete

) ”[(’5?%\)(1 H_) b T 9 — (=) jjrz@%/?fé‘



-l =[—~K ¢ X[+ DK %L]‘k
l
= 3X 2,

-~

9417:6&:' :(SVX:T.[C/JS :ngXQZ’ rdrdo =
C S 5



- B 3 [ G+ wsdorde = }2\[9+§/¢M@9)]

(44@@)-(/”’59'/5”"”&
-._,(,0/56‘ ( Lon &)
L Qe —| =D
Liono =1+ @310

Eot o = /+§w{ie)

Or 1 gavt >

Plomet ?x+7+%:4. S kit

= {9 +Jir

92 o

0

e
—

2 ¥

Mowet (o)

-



09 (,c) = nwovuraedoeltin 4 (
TJW ‘f)(+L1+2':(/ ) -I;L‘—‘[‘(ll\l].

Domue  aehtnea

Rl= Vg% i+ =16 =Y92 =302

FMV\;@/WWW :
fr= - T4
Ll/t( 372

() Flaks = ((E. NV AS =[(F5 104l 4
5 |0g-P

7:{}:: \1%-%\ ~5§]%IJ +(y-—tj2)L
Fodloopion: 1y plowet > -1
1&1 \?j: V\__, v WMM%(lfr»M) )
= oS = I(T/JIV}TL Ao = (WdA o g ot
][(ﬂ;&M ( Jéj‘/’y&/v&«'f

) -
— re\

Felds = F- 2e(alds - F-Rds
=[42 =392, (x~yD)][{,1, (][44
1y =232 +x-y2) da = xdf-




Pojdsjin o §0 2202
tXty=Y S y=Yy-4x.

/\(j A
41 [(F-NdS
VJ:%J{X :({Xﬁ(ﬁ
| {-vx
\ o
\ X |
_ 4~4 X
‘JM Ay = -Yx)A
I A (x(4-1x) Ax



Lf)((/ﬂ/xj

|y
f\gf‘jdt/:gg £jdz—ﬂ«jc€)<

1-4x~ Y

= Jg tj%d/ 6&7@6(
Jiy [‘%Wv‘aMﬁ“:Hﬁﬂ*‘“‘ﬂ‘ﬁ”‘%
Y- x
2 X
e ST
g‘j [2 71X~ 3(33 d)(
J@V)[i 2% =5 (U-ug)]dx
§ 4= ["“")ﬂ‘f’( = 3 -9 (220)¢

}§ *Vﬂ 2(‘/ v)()ofx = ﬂw C(x)d,( |

Ly

|
b

Suwiet - s

e e Y= 1oL 2

P2 Y g -

i 1 q
==Y
q




/O



